

## SPLOŠNOIZOBRAŽEVALNA KNJIŽNICA

## KNJIŽNE NOVOSTI

Počitnice so že krepko za nami, bližajo se pusti jesenski dnevi in dolgi večeri. Popestrite jih lahko z zanimivo knjigo. Radovednost si potešite o stvareh, ki vas zanimajo, izpolnite znanje... Pripravili smo vam seznam nekaterih novejših leposlovnih in strokovnih del, ki si jih lahko izposodite v naši knjižnici.

## I. LEPOSLOVJE

Breton, T. & D. Benich: MEHKA VOJNA (softwar)

Računalniški strokovnjak in pisatelj sta skupaj napisala računalniško srhljivo: v programsko opremo Američani podtaknejo softbombo, Sovjetska zveza od njih kupi opremo...

Cardinal, M.: IN BESEDE SO RAZKRILE

Glavna junakinja nenadoma hudo zboli. Medicina ji ne more pomagati. Tu se začne njena trnova pot. Začne slutiti, da je njena bolezen zunanje znamenje nečesa globljega, kar se skriva v njeni duševnosti.

Cato, N.: VSE REKE TEČEJO

Philadelphija Gordon v ladijski nesreči izgubi starše. Sama se mora znajti v življenju in usoda pozitivno oblikuje njeno naravo.

Ece, U.: IME RÓŽE

Roman je prikaz zgodovinskih dogodkov v južni in srednji Evropi v 13. in 14. stoletju v samostanih, ki so bili tedaj središče kulture in znanosti.

Eisenkolb, G.: SENATOR

Izkušen tiskar si s svojo naravno bistrostjo in strokovnim znanjem ustvari velik tiskarski in založniški koncern. Da bi ga še bolj razširil, išče nove sposobne ljudi. Odkrije mladega in ambicioznega časnikarja, ki pa postane usodno povezan z založnikom in njegovo družino.

Elison, R.: NEVIDNI ČLOVEK I.—III.

Znanstveno fantastična zgodba o človeku, ki je odtujen okolju in sebi.

Forjanič, V.: TEREZA

Tereza je privlačna mlada ženska, ki se mora po moževi smrti sama s sinom prebijati na revni kmetiji. Toda ne ostaja neopazna za moške oči...

Fritz-Kunc, M.: JANOV KRİK

To je pretresljiva pripoved in izpoved o materi in njenem sinu pa tudi o času in družbi, ki ne zna v vsakem trenutku ponuditi prave roke mlademu človeku, ko zaradi odvečne mladostniške energije zaide v težave.

Godina, F.: ZAKLENJENI DOM

Pripoved o Mlinaričevi družini nam razgrne še podobo slovenskega prekmurskega podeželja v novejšem času.

Gradišnik, B.: LETA

Delo je nekakšna kronika treh rodov iste slovenske rodbine od prve svetovne vojne do današnjih časov. V njem se vrsti cela vrsta zgodovinskih tem (NOB, Goli otok, študentsko gibanje).

Holt, V.: SRHLJIVI PESEK

Caroline se odpravi v samotno vas odkrivati sledi za svojo izgubljeno sestro. V odmaknjeni trdnjavi pa spozna, da je določena za naslednjo žrtev...

Hochhuth, R.: LJUBEZEN V NEMČIJI

Opisuje ljubezen med 35-letno Nemko, ki ima moža v nemškem werchmachtu, in 21-letnim poljskim vojnim ujetnikom spomladi 1941.

Hudnik, M.: KROG SEDANJOSTI

V novelah pisatelj govori o ljudeh in problemih našega časa.

Ingolič, A.: PODOBE NJENEGA ŽIVLJENJA

Pečarjeva Ela, preprosta ženska izpod Pohorja, si s požrtvovalnim delom želi vsaj na stara leta ustvariti srečnejše življenje...

Kavčič, V.: ZAPISNIK

Snov za roman je pisatelj vzel iz obdobja dachauskih procesov.

Marceau, F.: ZANOS SRCA

Moški srednjih let se vname za mlado uslužbenko Denise. Možakar ve in čuti, da ima resnično rad svojo ženo, toda Denise ga zapelje s svojimi čari...

Mihelič, M.: URE MOJIH DNI

Spomini pisateljice obsegajo polno in bogato življenje sedmih desetletij.

Moravia, A.: 1934 ali melanholija

Lucio na Capriju sreča Nemko Beate in se vanjo zaljubi. Prav Beate, ki hoče umreti, mu razjasni njegov smisel.

Matray, M. & A. Krüger: LJUBIMCA

Zivljenjepis poljskega skladatelja Chopina in Georg Sandove.

Mustard, S. F.: NEUKLONLJIVI

Zanimiva pripoved o družini, ki razpade zaradi vojne. Žena se še enkrat poroči, ker je prepričana, da je mož mrtev...

Novák, M.: KRISTINA

Kristina je hči madžarsko-slovenskih izseljencev. Doživi silovito ljubezen, ko se le-ta razdre, tava od ene ljubezenske avanture do druge.

Ribičič, D.: ZAUPANJE

Spomini na NOB so povezani v zgodbo o zorenju preprostega dekleta v samozavestno žensko, ki jasno gleda na zgodovino in dogodke, ki jih je preživela.

Rožanc, M.: SENTIMENTALNI ČASI

Za glavnega junaka Tomaža je to čas preizkušenj med osebno svobodo in prisilo oblasti...

Sagan, F.: POSLIKANA ŽENSKA

Osrednja nit razvejane pripovedi je zgodba o naličeni ženski Clarissi, ki se na potovanju z ladjo čudežno prerodi v bližini viharnega Juliana.

Rudolf, F.: SREČNE ZVEZDE PRAŠIČEV

Pisatelj prikaže duhovne, erotične in bohemske avanture sodobnih intelektualcev.

Seidzi, S.: JAPONSKI VOJAK

Vojni roman se dogaja v ujetniškem taboru v Avstraliji, kjer živijo japonski vojaki in oficirji, ki bi sicer ob zajetju morali po samurajskem izročilu narediti samomor...

Suyin, H.: DOKLER SE NE ZDANI

Kitajski zdravnik in ameriška novinarka morata svoja čustva nenehno soočiti z življenjskimi tegobami in družbo, ki neumljena obsoja njuno zvezo v mešanem zakonu.

Smith, W.: GROM IN BLISK

Roman v stilu družinskih sag slika prizore iz burske vojne, ljubezensko idilo med Seanom in Ruth...

Sheldon, S.: KRVNA ZVEZA

Knjiga je bila po izidu kar 20 mesecev uspešnica v ZDA.

Šivic, S.: ODISEJ Z DOBREGA POLJA

To je daljša povest o sodobnem slovenskem Odiseju, ki potuje po svoji notranjosti, pri čemer pa ga vodijo spomini, asociacije...

Vipotnik, J.: SONCU NAPROTI

Je dokumentarna literarna pripoved o pohodu 14. divizije na Štajersko.

Vojnovič, V.: ŽIVLJENJE IN NENAČRANE PRIGODE VOJAKA IVANA ČONKINA

Mali vojak Čonkin je kolesce v velikem stroju in žrtev v času Stalinovega totalitarnega sistema — njegova usoda je v rokah drugih.

Walker, M.: VYRY DUTTONOVA

Wyry je nezakonska hči belega plantažnika in njegove sužnje Hette. Življenje ji ne prizanaša: mož skrivnostno izgine v vojni, Wyry si poišče drugega...

West, M.: PROTEUS

Glavni junak se bori proti preganjanju političnih preganjancev s skrivnostno organizacijo Proteus.

Zorman, I.: PORTRET REVOLUCIONARJA MALUSA

V romanu opisuje avtor usodo bajtarskega sina, ki se v študentskih letih odtegne vplivu klerikalne zaščite in sodeluje v revolucionarnem boju, v povojnem obdobju doživi osebni in družbeni brodolom.

## II. STROKOVNA LITERATURA

Bohinc, P.: SLOVENSKE ZDRAVILNE RASTLINE

Brajša, P.: SE DA ŽIVETI V DVOJE in SPLOŠNA PSIHODINAMIKA SAMOUPRAVNEGA VEDENJA

Cournet, L.: SRČNI INFARKT

Elia, D.: KONTRACEPCIJA

Gantar, P.: URBANIZEM, DRUŽBENI KONFLIKTI, PLANIRANJE

Lavš, K.: ŠOLA ZA STARŠE

Lipečki, R.: RELAKSACIJA

Makarovič, J.: ODKRIVANJE TALENTOV

Marinc, I.: SODOBNO ROČNO TKALSTVO

Nenadič, N.: SOJA

Pavlica, M.: REGISTER VELJAVNIH PREDPISOV

NOSEČNOST IN NOVOROJENČEK

PUNK POD SLOVENCMI

Schubert, M.: V DOMAČEM VRTU

Svetličič, M.: ZLATE MREŽE TRANSNACIONALNIH PODJETIJ



## Tabor »Izvir 85«

Taborniki odreda Louis Adamič imamo taborjenje za seboj. Tudi tokrat smo šotore razpeli v gozdčku nad izviro pri vasi Geršiči v Beli krajini. Tam smo preživeli dva tedna čudovitih počitnic.

Življenje v taboru je bilo ves čas razgibano, vendar se je nekaj dogajalo. Ni nas zmotil niti kratkotrajni dež, (tega letos res ni bilo veliko) niti »tropska« vročina. Že takoj po vstajanju nas je čakalo prijetno (ali pa ne) opravilotelovadba. Potem smo vsi hiteli na osvježitev z mrzlo vodo iz izvira. Da ne bo pomote — nismo se umivali v izviro, ampak smo vodo po ceveh speljali do umivalnice. Mlajši taborniki so si močno prizadevali, da bi lahko dohiteli stare mačke pri pospravljenosti šotorov. Z leti bodo tudi rezultati vidni! Med dviganjem zastave je večina že šknila proti kuhinji, saj želodec pač te rja svoje. Ko je bil zajtrk končan, so se taboreči mrzlično pripravljali na gozdno šolo, kjer so izpopolnjevali med letom pridobljeno taborniško znanje. V taboru so ostali le dežurni vod in »glave« tabora, ki so se ves čas taborjenja delale, da imajo ogromno opravkov. Sicer pa, vsak ima svoje naloge! Po kosilu je sledil obvezen počitek, ki smo ga kdaj pa kdaj zamenjali tudi s hojo na kovanje. Do kopalnice v Podzemlju smo namreč morali pešati pol ure. Si lahko mislite, da se nam je topla Kolpa prilegla. Večina se je poleg kopanja najbolj veselila večerov, še posebej, če so bile na programu nočne igre. Krasti zastavice strazarju pred nosom je res zanimivo, če ti uspe še dvigniti glavno zastavo, pa si sploh junak večera! Vodstvo tabora si je res prizadevalo, da smo bili cel dan zaposleni, zato ni čudno, da smo ob pol enajstih zvečer kar popadali v spalne vreče. Še nočni stražni ni zameri-

ti, če je zaspala ob ognju. Žal se najdejo taki, ki izkoristijo vsako priliko in ukradejo ubogi straži zastavo. Posledice so pa tako znane!

Delo je bilo res pestro, taborniki in tabornice so med drugim odšli na dvodnevni orientacijski pohod, medvedki in čebulice so iskali (lovili) »lisco«. Privoščili smo si celodnevno kovanje, postavljali smo biveke, šotore brez dna in z dnom, iz šotorskih kril, kurili ognje, streljali z lokom (in pri tem pogubili tudi nekaj puščic), postavljali signalni stolp in hodili z A-ji. Proti koncu taborjenja, ko je vsak vodo imel že nekaj kuharjev, smo si vodili v kotličkih skuhalni večerjo, »ta glavni« pa so se najedli z golaži. Kuharica jih je primerjala s partizanskimi in ugotvila, da so jim zelo podobni. Hodili smo na izlete, gobarskih je bilo letos manj, ker tudi gob ni bilo, zato smo si med drugim ogledali spominsko letalo, ki stoji na bivšem letališču (partizanskem) pri vasi Otok. Za dan vse taje slovenskega naroda smo pripravili partizanski večer s kvizom in pripovedovanjem naše kuharice, ki je bila med drugim borka. Za spremembo smo se šli letos tudi tiskarje in napravili našitke TABOR IZVIR 85, ki smo si jih tudi našli na rokave krojcev. Nekateri člani vodstva se očitno zavzemajo za kolektivno šivanje, pravijo, da je bolj zanimivo.

Kot vsako taborjenje, je tudi letošnje prehitro minilo in tako je prišla sobota, dan, ko smo podrli naš »počitniški dom« ter se odpeljali domov. Še enkrat smo zapeli: Taborjenje je lepo, sonce sije in nas žge, drugo leto pa morda vrnemo se, Kolpica.

taborniki odreda Louis Adamič

nosti za tako pomembno nalogo, kot je porodniški dopust, je predvideno, da bi ta sredstva SDK sproti prenakazovala z vplačilnega računa Občinske skupnosti otroškega varstva Grosuplje na račun Skupnosti otroškega varstva Slovenije.

Načrtovanje in prispevna stopnja za ta program pa se bo določala in usklajevala na ravni republike še naprej.

V osnutku so predlagane tri variante o dolžini porodniškega dopusta. Organizacije združenega dela smo v avgustu 1985 zaprosili za mnenje o variantah in pretežno so se odločile za III. varianto — to pomeni: doba porodniškega dopusta — 365 dni, za 365 dni gre 100% nadomestilo ter nadomestilo še iskalkam zaposlitve, študentkam in učenkam v srednjem usmerjenem izobraževanju (nadomestilo 50% povprečnega čistega QD v SRS in 84 dni).

V teh dneh pa smo prejeli že delovno zasnovo predloga samoupravnega sporazuma, iz katerega pa izhaja, da se večina udeležencev samoupravnega sporazuma v Sloveniji opredeljuje za postopno uresničevanje III. variante in sicer tako, da bi zagotav-

ljvali za 246 dni 100-odstotno nadomestilo, za preostalih 119 dni pa takole: v letih 1986 in 1987 — 75%, v letu 1988 — 85%, v letih 1989 in 1990 pa 100% nadomestilo. Za predlagano rešitev postopnega uresničevanja III. variante bo potrebnih tudi nekaj manj sredstev, kot je predvideno v osnutku sporazuma. Prispevna stopnja za ta program bo znašala 1,50%, delež teh sredstev v družbenem proizvodni pa se bo znižal od prvotno predvidenega 0,62% na 0,49%.

E. M.

## OBČINSKA TELESNOKULTURNA SKUPNOST GROSUPLJE

I. V razvoju telesne kulture se ugotavlja, da ni potrebna vsebinska sprememba v samih usmeritvah.

Mnogo več pa bo potrebno narediti pri vsakodnevni praksi in afirmaciji, pri racionalizaciji, organizaciji, itd. Sedaj smo preorganizirani — 90 delegatskih mest

v skupščini občinske telesnokulturne skupnosti, preštevilni organi, ki se v obsegu dela večkrat prekrivajo.

2. V aktu je vključeno opredeljena aktivnost mladih v športu, za predšolsko, šoloobvezno ter ostalo mladino. Njim se mora omogočiti kar najbolj enak »start v življenje«. Ta opredelitev je bila že tudi prej, vendar je praksa pokazala, da smo bili v stanju bolje organizirati starejše.

3. Športna aktivnost mladih rodov ima dva med seboj dopolnjujoča vidika:

- množična aktivnost
- intenzivna športna aktivnost.

Športna množična aktivnost se bo odražala v naslednjih oblikah:

- a) šola v naravi se mora še naprej potrjevati z izkušnjami in rezultati, ki smo jih pri tem dosegli, zlasti pri učenju plavanja in smučanja, deloma pa tudi kot oblika širšega vzgojnoizobraževalnega dela
- b) športna značka vseh stopenj pomeni bogatitev pedagoškega procesa pri pouku telesne vzgoje. Program s predpisanimi ovrednotenimi nalogami zajema vse otroke.

c) najširša vadba v interesnih dejavnostih po šolah in društvi bo sledila strateškemu cilju »množičnost« za razvijanje in ohranjanje psihofizične sposobnosti za bogatejši in zdravi, koristnejši način življenja.

č) korektivna gimnastika Športna aktivnost nadarjenih otrok se bo odražala v prednostnih programih, kjer bo posameznik razvijal optimalno svoje sposobnosti, ki so potrebne za doseglo njemu primernih tekmovalnih rezultatov.

4. Za strokovno podlago razmejitev na množično športno ali selektivno aktivnost otrok bo opredeljeval informacijski sistem motoričnih sposobnosti in morfoloških značilnosti. Ta je že v rabi po naših šolah.

Prednostne programe, kakor tudi panoge, bo treba nujno opredeliti, kjer bo imela prednost panoga z gibalno intenzivnejšo zvrstjo.

5. Na podlagi temeljnega dela z množično športno aktivnostjo otrok in mladine in intenzivno športno dejavnost nadarjenih pa bodo določene druge športno-rekreacijske oblike za odrasle, posebne skupine prebivalstva (trim

oblike, hoja, tek, smučanje, panožne oblike aktivnosti, itd.).

6. Za vzpostavitev boljše materialne plati bo še naprej potekala aktivnost za izgradnjo športnih objektov ob šolah, in sicer: telovadnica v Šentvidu pri Stični, nogometno igrišče v Ivančni gorici in več manjših uporabnih rokometnih igrišč.

J. L.

